

海口125座水库防洪功能全面恢复

实现从人工巡查到智能监测转变

本报8月17日讯(记者龙易强)近日,随着海口凤潭水库成功下闸蓄水,全市125座水库防洪功能全面恢复,标志着我市水库灾后除险加固及防洪灾害能力恢复提升项目取得重大进展,不仅为今年汛期安全提供了坚实保障,更为今后高质量发展构筑了稳固的水安全屏障。

去年9月,超强台风“摩羯”袭击海南,海口水利基础设施遭受破坏。为尽快恢复防洪能力,海口于今年初启动水库灾后修复工程,对125座水库进行全面修复和提升,其中24座病

险水库重点实施除险加固。作为滨洲河流域最大的调节水库,凤潭水库建于1958年,承担着灌溉、防洪、供水等重要功能,但因年久失修和台风破坏,出现溢洪道开裂、大坝渗漏等问题,成为此次项目中难度最大、任务最艰巨的部分。

“面对紧迫的工期和高温作业等挑战,我们采取超前规划、动态优化施工方案,增加人员和设备投入等措施,仅用47天就完成了凤潭水库溢洪道重建、大坝防渗加固等核心工程。”8月17日,施工单位水电十局海南永

顺公司项目安全总监王堃介绍,项目不仅恢复了凤潭水库的基本功能,还进一步提升了其安全运行标准和流域调节能力。

据悉,我市水库灾后修复工程注重提高水库管理的智能化水平。全市125座水库安装大坝变形监测、渗流监测、视频监控等现代化设备,并进行智能化联网,实现从人工巡查到智能监测的转变。“过去依靠人力巡查,现在通过远程监控就能实时掌握水库运行状态,大幅提升了预警和应急响应能力。”水电十局海南永顺公司相关负责

人介绍,目前各水库正在加快推进智能化监测设施的安装工作。截至目前,全市125座水库已全部恢复防洪功能,其中包括9座中型水库和116座小型水库,基本覆盖全市防洪关键点。

“125座水库防洪功能的全面恢复不仅提升了海口应对极端天气的能力,也为加快建设海南自贸港核心引领区、打造‘六个之城’提供了坚实的水安全保障。”市水务局相关负责人表示,下一步将依托新建的智能监测系统,加强汛期值守,确保安全度汛,切实保障人民群众生命财产安全。

“贡贡”“舜舜”12岁啦!

海野为熊猫兄弟举办生日庆典

本报8月17日讯(记者龙易强)8月17日,海南热带野生动植物园举办大熊猫兄弟“贡贡”和“舜舜”12周岁生日庆典暨第七届海野国际熊猫粉丝节。活动现场,装饰着精美黎锦纹样的豪华冰蛋糕格外引人注目,搭配复刻海南传统饮食智慧的“东坡笠窝头”以及新鲜竹笋、水果,既充满创意又贴合熊猫口味。海南老爸茶和全套椰子餐具等本土元素的加入,让这场生日宴洋溢着浓郁的海南风情。

活动推出多项趣味互动环节。当天,游客们通过绘制熊猫自画像进行创意签到,并争相收集熊猫兄弟12岁生日纪念套色印章。现场设置的“麻袋领熊许可证”环保活动吸引了上百名游客参与,大家自备环保布袋领取熊猫玩偶,以实际行动践行生态保护理念。千份铁杆猎粉答谢礼、“熊抱自然·彩绘共生”主题彩绘以及熊猫热带生日餐桌,共同为粉

丝打造了专属三重礼遇和美味回馈。

活动期间,“海野热带熊猫兄弟成长记”主题纪念展在线上同步推出,通过丰富的图文和影像资料,系统展示了“贡贡”和“舜舜”登岛7年来的成长历程。展览详细介绍了园区在熊猫健康监测、热带环境适应、科学喂养等方面的探索成果,特别是定制化丰容设施的迭代升级和海南本土食材在熊猫膳食中的创新应用,让游客更加深入地了解热带大熊猫的生存智慧与保护价值。

活动现场,来自秀英区东山中心小学的小小科普讲解员们组成的“热带熊猫生态寻踪之旅”团队成为亮点。他们带领游客穿梭于丰容行为实验室、热带营养实验室等5个科普站点,用生动活泼的语言向公众讲解熊猫保护知识。本次生日宴通过多元互动形式,将熊猫科普教育与生态保护理念深度融合,成为连接公众与自然的重要纽带。



8月17日,在海南热带野生动植物园大熊猫兄弟12周岁生日庆典上,游客正在观看大熊猫“贡贡”享用生日大餐。 本报记者 石中华 摄

停运前有序疏运待渡车辆

海口“三港”今日上午10时将复运

本报8月17日讯(记者吴雨倩)受热带低压影响,海口新海港、秀英港和铁路南港于8月17日中午12时起停运,持续至8月18日上午10时。

8月17日上午9时许,记者在铁路南港码头看到,车辆疏运现场繁忙而有序。在工作人员引导下,待渡车辆依次进行过磅、安检、登船等流程。正在指挥现场秩序的海口机辆轮渡段南港管理所党支部书记黄舰

波介绍,待渡车场在8月16日晚就已饱和,为此港口于8月17日凌晨5时后增开多个航次,全力疏运待渡车辆和乘客。

记者看到,一艘艘轮渡缓缓靠岸,装满车辆和乘客后迅速驶离。黄舰波指着正在装载的轮渡说:“每艘船都载满了车辆和乘客,我们正加紧疏运。”据了解,截至8月17日上午11时许,铁路南港待渡车场已无待渡车辆,客运站也

无待渡人员。海口新海港、秀英港的待渡车场同样繁忙。8月17日上午,记者在现场看到,一辆辆货车整齐排列准备登船离港。来自广东的货车司机王师傅告诉记者,他得知即将停运的信息后便提前来到待渡车场排队等待,“热带低压来得突然,得趁窗口期赶紧过海。”海口新海港调度指挥中心内,工作人员紧盯屏幕,密切关注港口动态

和气象信息。相关负责人表示,截至8月17日12时,已无航班出海,所有船只均在泊位上严阵以待,随时准备应对后续情况。

海口市交通运输和港航管理局温馨提示,海口“三港”自8月17日12时起停运,将于8月18日上午10时复运。请所有未到港车辆暂时不要前往港口,市民游客可电话咨询海口新海港、秀英港、铁路轮渡了解最新情况。



8月17日上午,在通航窗口期,海口新海港加快疏运待渡车辆和乘客。 本报记者 苏强坤 摄

海口继续发布台风蓝色预警

本报8月17日讯(记者黎越)记者从海南省气象台了解到,南海热带低压17日20时中心位于北纬18.0度、东经109.7度,也就是在距离海南省三亚市东南方向约35公里的海面上,中心附近最大风力6级(12米/秒),中心最低气压为1002百帕。

预计,该低压将以每小时15~20公里的速度向西北方向移动,逐渐向海南岛西南部一带沿海靠近,强度变化不大,将于17日夜后至18日凌晨在上述沿海擦过或登陆(6~7级,12~15米/秒,热带低压),18日上午移入北部湾海面,强度逐渐减弱。

受南海热带低压影响,预计未来24小时,保亭、三亚、乐东和东方等4个市的部分乡镇将出现100~150毫米的强降雨;陵水、万宁、昌江、琼中、儋州和白沙等7个市的部分乡镇将出现50~80毫米的降水。此外,海口市气象台17日17时52分继续发布台风蓝色预警信号,受南海热带低压影响,17日18时至18日20时,我市沿海和陆地平均风力可达6级以上,阵风7~8级,雷雨时阵风8~9级,建议有关单位和个人做好防范工作。

受热带低压影响 海南铁路调整部分进出岛列车运行秩序

本报8月17日讯(记者吴雨倩)8月17日上午,记者从海南铁路海口车务段获悉,受热带低压影响,铁路部门对部分进出岛旅客列车运行秩序作出紧急调整。

根据调整安排,8月17日,进岛列车方面,K457次、Z385次列车停运;出岛列车方面,Z502次、K458次、Z8008次、K512次、Z386次、Z112次列车停运。8月18日,进岛列车方面,Z501次、Z8007次、K511次、Z385次、Z111次停运;出岛列车方面,Z386次停运。

目前,铁路部门正密切关注热带低压影响范围的变化情况,将依据其发展态势和影响程度,动态调整列车开行方案。在全力保障运输安全的基础上,尽快恢复列车正常运行秩序,最大程度满足旅客的出行需求。

海南住房公积金提取业务公开征求意见

将简化异地还贷提取材料

本报8月17日讯(记者刘晓娟)记者从省住房公积金管理局获悉,为加强住房公积金提取业务管理,统一审核标准,规范办理流程,该局近日起草了《海南省住房公积金管理局关于进一步规范住房公积金提取业务办理的通知(征求意见稿)》,现面向社会公开征求意见,时间为8月15日至8月21日。

此次《征求意见稿》针对异地住房公积金还贷提取、购买二手房提取、购买二手房还贷提取,以及购房提取后撤销备案或取消交易等方面作出明确规定。

其中,异地住房公积金还贷提取材料更简化,减少了缴存人的办事负担,让跨区域住房公积金使用更加便捷。明确申请人办理异地住房公积金贷款提取

业务(含同一套住房组合贷款商业贷款部分),无需提供本人或配偶在购房所在地的户籍证明、城镇职工养老(医疗)保险或住房公积金的缴存证明等相关材料。

针对购买二手房提取业务存在房产频繁交易、婚姻关系频繁变更、非配偶直系亲属共同购房等情形,明确限制申请提取时间,并规定现金交易购房情形不予提取;针对已备案的购房合同与住房商业贷款借款合同载明的购房总价或贷款金额不一致的情况,不允许办理商贷约提业务,同时细化了还贷提取金额的核定规则;申请人办理了购房提取,但在购房后撤销备案或取消交易行为,应退回已提取的住房公积金。若再次购房,符合条件的,可按新购房申请提取。

cdf中免海南官方商城11周年庆活动启动

超30个国内外品牌推出优惠

本报8月17日讯(记者陈钰婷)记者从cdf中免海南官方商城获悉,该商城已启动为期一个月的“出彩11周年”庆典活动,聚焦产品、机制与体验三大维度的全面升级,联合超30个国内外品牌,推出跨界满减、买1赠N多件礼、硬核补贴、多积分回馈等多元玩法,为消费者提供“一站式”省心购物体验。

本次活动期间,用户进入cdf中免海南官方商城会员优选频道,可享每满300元减30元优惠,上不封顶,叠加限量千元券可享折上折。活动期间下单还可参与转盘抽奖,有机会赢取至高2888元的盲盒礼包。此外,该商城的离岛免税频道还将发放百元品类券,部分品牌购

物满赠送多倍积分,折扣低至3折。

本次活动吸引了众多国际知名品牌深度参与,雅诗兰黛集团旗下包括雅诗兰黛、海蓝之谜等知名大牌同步参与双频道活动,可叠加满减优惠或获赠多件礼活动;资生堂集团推出补贴一口价,满额即赠多件礼活动。

cdf中免海南官方商城市场运营负责人介绍,本次周年庆活动在感恩回馈用户的同时,将通过“出彩”玩法满足用户的个性化需求,随着七夕节、开学季的临近,该商城将紧扣节日契机打造主题专场活动,精选各类产品推出低价折扣,满足用户在不同场景下的购物需求。

海南高校残疾人毕业生专场招聘会举办

海南省残疾人创业就业示范街(春天事业一条街)同步开业

本报8月17日讯(记者陈歆卓)8月15日上午,2025年海南省高校残疾人毕业生专场招聘会在海口举行,海南省残疾人创业就业示范街(春天事业一条街)同步举行开业仪式。两场活动协同发力,既为残疾人就业创业搭建精准对接平台,也进一步营造全社会关爱残疾人的浓厚氛围。

招聘会由海南省残疾人联合会主办,海南省残疾人劳动就业服务中心承办,海南新视界创业就业服务有限公司协办,吸引30余家企业参会,提供超

300多个类型、多层次岗位。“我在现场投出了3份简历,都和我的计算机专业对口。”求职者张先生说,他还在现场的AI智能职业诊断区优化了简历。

现场设置多个服务宣传专区及特色区域。政策宣传区介绍残疾人就业创业扶持政策、残疾人权益保障相关法律法规知识等;AI智能职业诊断区提供简历优化与岗位匹配建议;义卖专区展示残疾人手工艺品,“职场故事展”分享残疾人职场成长案例,通过多重暖心服务激励求职者增强信心,助力求职者与用人单位高效对接。

此外,招聘会还在线上精准发力。现场开展“直播带岗”活动,同步介绍招聘企业及岗位信息;“新视界招聘网”开设线上招聘专区,发布招聘岗位信息、政策解读等,供求职者线上应聘;招聘岗位信息还同步在“中国残疾人就业创业网络服务平台”发布,进一步方便残疾人查询岗位并与用人单位在线沟通。

当天同步开业的海南省残疾人创业就业示范街(春天事业一条街),是集创业孵化、就业实践、品牌展示于一体的示范街区,汇聚餐饮、零售、美发、服装、文化等

丰富业态,将通过资源统筹、品牌孵化、专业培训与市场推广等多元化方式,持续为残疾人创业者提供全方位支持,打造残疾人产品和品牌孵化的优质平台。

“‘春天事业一条街’是我省创新搭建残疾人与社会资源对接平台的重要实践,我们期待这里成为残疾人展现才华、实现个人价值的舞台,也呼吁社会各界给予更多关注与支持。”省残联相关负责人介绍,下一步,省残联将继续聚焦残疾人就业需求,开展系列就业创业服务活动,助力残疾人更好融入社会、共享发展成果。

海口足球联赛激情开踢

本报8月17日讯(记者许亮)8月17日,由国家体育总局群众体育司、中国足球协会指导,海南省足球协会主办,海口市足球协会承办,海南省旅游和文化广电体育厅、海口市旅游和文化广电体育局大力支持的2025年“我爱足球”海口市足球联赛,在海口世纪公园足球场开幕。

本次比赛采用标准的11人制,吸引了来自海口市各足球俱乐部、企事业单位、社区团体及广大业余足球爱好者踊跃组队,最终16支劲旅脱颖而出,获得

参赛资格。他们将在未来一个多月的时间里,在世纪公园的绿茵场上为球迷奉献一场场精彩的对决。

揭幕战在雪豹新生力量与卡西咖啡高新青年FC之间激情上演,双方攻防转换节奏明快,身体对抗激烈而不失尺度。上半场,卡西咖啡高新青年FC抓住一次前场定位球机会,头槌破门首开记录。最终,卡西咖啡高新青年FC凭借稳固的防守和高效的进攻把握能力,以4:1力克对手,赢得开门红。